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ATA DA SETIMA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO SP – COMDEMA- BIÊNIO 

2021-2022, REALIZADA EM  26/08/ 2021-   

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas e 

trinta minutos, após publicação da Resolução 01/ 2021, publicada em Diário Oficial 

Municipal, de 18 de março de dois mil e vinte e um, edição 809, página três, 

CONSIDERANDO o Decreto 4.072 de 10 de março de 2.021, que estabelece medidas 

complementares de prevenção ao contágio pelo novo Coronavírus (COVID-19) durante a 

Fase Vermelha do Plano São Paulo, obedecendo seu artigo segundo, ficam suspensas as 

reuniões presenciais do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, passando a 

serem por videoconferência, até novas diretrizes sanitárias, na plataforma Google Meet, foi 

realizada nesta cidade de Monte Alto, a SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO - SP – 

COMDEMA – BIÊNIO 2021-2022,  instituído pela  Lei n.º 2.377/ 2005, alterada sua 

composição pela Lei n.º  3.576/ 2017 e conselheiros nomeados pelo Decreto nº 4.051, de 01 

de fevereiro de 2021,  após prévia convocação pelo seu presidente: Fábio Gabriel Nascibem, 

com antecedência mínima de 05 (cinco) dias via e-mail e Whatsapp. Na abertura dos 

trabalhos, o senhor Fábio Gabriel Nascibem, verificou que havia quórum suficiente e deu 

início a reunião agradecendo a presença de todos. Foi efetuada a contagem dos membros do 

Conselho que estavam presentes: Fábio Gabriel Nascibem, presidente; Luz Felipe de Moraes 

Ribeiro, vice-presidente; Guilherme Silva Navarro, secretário; Carlos César dos Santos, 

tesoureiro; Regina Izilda de Aparecida Tavares, membro titular; André Luiz de Oliveira, 

membro titular; Vladimir Wagner da Costa, membro titular; Eliane Dias Camilo, membro 

suplente. Fábio iniciou a reunião agradecendo os presentes e colocou em votação a ata da 

reunião anterior e ato contínuo foi aprovada por unanimidade. A seguir, justificou que uma 

demanda de caráter urgente apareceu referente a uma deliberação do FUMDEMA em razão 

da urgência no conserto da bomba e da balança no canil municipal. Em função da urgência, 

o trâmite de pegar três orçamentos não seria possível, uma vez que a suspensão de água no 

espaço se torna inviável num local onde existem mais de duzentos animais. Esse reparo 

ficou em duzentos reais. Outra urgência foi a troca da placa, calibração e lacração da 
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balança, que totalizou setecentos e cinquenta reais. Estes tipos de reparos são difíceis de 

conseguir três orçamentos, uma vez que o prestador de serviços necessita abrir o 

equipamento para fazer o conserto.  Fábio ressaltou que até o momento o fundo financiou o 

inventário arbóreo e que os insumos para o viveiro acabou não utilizando verba do 

FUMDEMA. Vladimir solicitou para registar a questão de urgência para esta liberação e 

solicitar a anuência dos demais conselheiros via google forms. Todos os presentes 

concordaram com esse repasse no valor um mil reais, conforme notas apresentadas por 

Fábio. A seguir, Fábio abriu o debate em relação a aprovação do Plano Municipal de 

Educação Ambiental e enalteceu a presença da secretária Regina, que desde o início abraçou 

esta parceria junto à Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. Regina acrescentou que o 

plano vem de encontro com a necessidade da Secretaria de Educação. Foram realizadas as 

capacitações no primeiro semestre e as professoras estão ansiosas para iniciar e estão se 

programando para aplicar o Plano no início da retomada das aulas presenciais nas escolas. A 

importância é que agora temos um direcionamento e um foco para que tudo dê certo. Fábio 

agradeceu Regina e disse que se não houvesse essa parceria não teríamos construído, 

juntamente com os membros da COMEA, um Plano robusto e plenamente possível. Fábio 

ressaltou que esta semana a Lei das RPPNs foi aprovada por unanimidade em sessão na 

Câmara Municipal, que darão suporte ao Plano de Educação Ambiental como espaços 

educadores. Eliane acrescentou que depois de onze anos da promulgação da Política 

Municipal de Educação Ambiental, o plano torna realidade e dá continuidade e a 

implantação desta Política Pública. Informou também que estamos caminhando juntamente 

com a Coordenadoria de Educação Ambiental do Estado de São Paulo, onde a CIEA 

(Comissão Interinstitucional de Educação Ambiental) aprovou semana passada o Plano 

Estadual de Educação Ambiental. Em ato contínuo, o Plano Municipal de Educação 

Ambiental foi aprovado pelos presentes. Dando continuidade, Fábio passou para o outro 

item da pauta do dia, que é a aprovação do Plano de Recuperação de Mata Atlântica e 

Cerrado. Fábio iniciou explicando que esta aprovação é uma demanda da gestão passada que 

deveria ter passado pelo crivo do COMDEMA no ano de dois mil e dezenove ou dois mil e 

vinte. Como não ocorrerão reuniões no ano passado, esta demanda acabou ficando pendente. 

Fábio acrescentou que o plano traz um estudo interessante sobre as áreas da cidade, porém 
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não tem aplicabilidade. O plano propõe proposituras de recuperação de oito hectares por 

ano, o que já está atrasado e, outro problema é que não prevê as áreas que serão recuperadas, 

já que o uso e ocupação do solo do município são predominantemente em áreas privadas. A 

saída encontrada para aprovar o plano é amarrar outras conjecturas tais como as leis das 

RPPNs, a servidão florestal, que consta no Código Florestal, que permite o intercambio ou 

compra de áreas recuperadas, juntamente com o PSA (Serviço de Pagamentos Ambientais), 

tornando estas áreas rentáveis. Como exemplo, citou empresas e agricultores que muitas 

vezes não possui áreas para estes plantios, mas com legislação, através do decreto de 

regulamentação da lei, prever estes intercâmbios. Juntamente com a lei teremos os estudos 

da professora Dr.ª Teresa Pissarra para o manejo sustentável destas áreas. Vladimir 

completou que através do CAR (Cadastro Ambiental Rural) podemos ter o levantamento dos 

agricultores que poderão ser incluídos nos programas de recuperação. Fábio complementou 

dizendo que já estamos convivendo com uma crise hídrica muito preocupante e plantadores 

de água vem de encontro com as propostas da Secretaria. A seguir o Plano de Recuperação 

da Mata Atlântica e Cerrado foi aprovado por unanimidade pelos presentes. Fábio fez 

questão que se registrasse em ata o bom trabalho executado pela engenheira agrônoma 

Eloísa Santana Seixas, que prestou serviços ao município na gestão passada.  Dando 

continuidade, Fábio discorreu sobre o Inventário Arbóreo que foi entregue e que ocorrerá 

seu lançamento no dia oito de setembro, com a presença do professor doutor Demóstenes, 

em uma live que será transmitida pelos canais oficiais da prefeitura para apresentação dos 

diagnósticos, resultados e orientações para dar início ao Projeto de Arborização Participativa 

nos bairros, junto aos coletivos educadores. O plano prevê inclusive soluções para o 

problema de drenagem da cidade, que será utilizado na revisão do Plano Diretor que já 

iniciou seus trabalhos junto aos técnicos da atual administração. Partindo para nossa última 

pauta do dia, Fábio informou passou a informar sobre os relatórios do Programa VerdeAzul. 

Fábio e Eliane discorreram sobre o Plano de Metas do Programa Município Verde Azul que 

será entregue no próximo mês. Fábio enfatizou que nosso plano de metas contemplam 

nossos trabalhos como: a provação do Plano de Educação Ambiental, Lei das RPPNS, 

aprovação do Plano de Recuperação da Mata Atlântica e Cerrado, criação da Câmara 

Técnica da causa animal, Inventário Arbóreo da Cidade de Monte Alto e demais 
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deliberações referentes ao FUMDEMA e todo trabalho de gestão da Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente. Eliane ainda acrescentou que nem todas as metas serão 

atingidas neste primeiro ano da nova gestão, mas que com certeza avançamos muito nas 

questões ambientais e que ações consistente que foram realizadas. A seguir, Fábio 

apresentou as planilhas de manutenção de veículos, uma vez que neste ano de 2021 não 

foram adquiridos novos veículos. Após a Resolução Número dois da Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente, que recomenda que os veículos da frota municipal que 

tenham a opção “flex”, rode dentro dos limites da cidade e que quando se tratar de viagens 

intermunicipais, quando for comprovadamente mais econômico abastecer com gasolina e a 

seguir apresentou os gráficos parciais destes consumo, já notando economia nesta ação. Os 

presentes concordaram com o Plano de Trabalho que será apresentado e desejaram boa sorte 

aos interlocutores  Fábio e Eliane.   Antes de encerrar a reunião, Fábio abriu para a livre 

manifestação do conselheiros. Carlos disse ter lido o plano e gostou bastante do que viu.  

Regina reforçou que o plano vem atender os anseios da rede municipal e que as professoras 

estão muito animadas para dar início às oficinas e capacitações dos temas e que os temas 

serão trabalhados por temas em cada série do ensino fundamental.  Disse que a equipe da 

Secretaria de Educação leu o plano com emoção. A seguir, Eliane tomou a palavra para 

salientar o excelente trabalho realizado dentro da Secretaria de Agricultura e Meio 

Ambiente, em que caminhamos muito em oito meses gestão. Reforçou ainda o trabalho 

primoroso realizado pelo secretário no tocante a prevenção das queimadas. O plano traçado 

por Fábio juntamente com a brigada e toda articulação com usinas, empresas, proprietários 

rurais e várias equipes, de secretarias diferentes, está sendo fundamental para que os 

incêndios não tenham sido piores do que estão ocorrendo. Fábio complementou que são 

muitos focos, em vários locais diferentes e que nossa brigada luta bravamente para conter.  

Registrou também que está tendo ajuda de voluntários que se juntaram às equipes para 

conter o fogo na serra de Ibitirama. Felipe complementou dizendo que este trabalho conjunto  

entre secretarias está sendo bastante eficiente não só na questão das queimadas como 

também em outras áreas da cidade. Não havendo mais nada a acrescentar, a seguir foi 

declarada encerrada a reunião, da qual para ser constada a presente ata, foi lavrada pelo 

Presidente do COMDEMA, Fábio Gabriel Nascibem que depois de lida, encaminhada por 
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meio eletrônico e aprovada pelos presentes conselheiros, seguindo devidamente assinada por 

quem de direito, para que produza todos os efeitos regimentais.  Monte Alto - SP, vinte e 

seis de agosto de dois mil e vinte e um.   

 

 

_______________________________                      _______________________________ 
           Fábio Gabriel Nascibem                                                   Luiz Felipe de Moraes Ribeiro 
                 Presidente do COMDEMA                                                                                     Vice-presidente doCOMDEMA                                                                             
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